

## 代表委员政见

如何保障食品药品安全是两会焦点之一,也是人们关注的突出问题。政府工作报告提出,要改革和健全食品药品安全监管体制,加强综合协调联动,落实企业主体责任,严格从生产源头到消费的全程监管,加快形成符合国情、科学合理的食品药品安全体系,提升食品药品安全保障水平。

## 食品药品安全是民生大事

隋凤富代表——

## 从源头紧抓食品安全

本报记者

倪伟龄

全国人大代表、黑龙江省人大常委会副主任、黑龙江省农垦总局党委书记、局长隋凤富认为,食品药品安全对保障人民群众生活质量和全面建成小康社会具有特殊重要意义。作为粮食生产大省,黑龙江应当从国计民生所想、所需出发,努力建设国家安全食品药品生产基地,更好地维护国家粮食安全、食品药品安全和生态安全。

隋凤富代表建议,把黑龙江建设成为国家安全食品药品生产基地。城乡居民对食品安全的需求日趋迫切,对生态安全环境保护更加关注,建议把黑龙江建设国家安全食品药品生产基地上升为国家战略,建设安全食品药品原料

蔡东晨代表——

## 创新助推零缺陷生产

本报记者

雷汉发

全国人大代表、石药集团董事长蔡东晨说,食品药品安全是民生大事,政府工作报告对这一民生问题提出了明确要求,符合当前工作实际。保障食品药品安全关乎民族未来,食品药品都应当是“零缺陷”生产。尽管我国医药行业的国际竞争力相对薄弱,但我们不能因此放松标准。这也是石药集团所坚守的企业责任和发展的重要原则。

蔡东晨代表认为,创新不仅是民族发展的重要保证,也是保障药品零缺陷的重要手段之一。石药集团持续大力实施科技创新战略,在人才及项目引进等方面进行了重点

投入和全力支持,以销售收入10%的大占比经费投入科研创新。企业也收获颇丰,原有品种质量实现了飞跃性提高,其中维生素C、维生素C钠等药品“零缺陷”通过了全球药品质量最严格的美国FDA认证现场检查;上百项科研项目成功,有些产品年销售收入超10亿元。产品结构得到优化,成药制剂与原料药的销售比重提升。通过创新驱动,企业在激烈的国际竞争中脱颖而出,2012年,全集团实现利润达到8.8亿元,增长14.2%,稳居国内制药企业前列,同时为保障药品安全作出了应有贡献。

## 让致富路更加通畅

本报记者 吴秉泽 王新伟

来自贵州省从江县洛香镇大团村的梁文同代表希望国家能尽早修通夏蓉高速广西段。“夏蓉高速贯通后,从我的家乡从江县到广州只要4个多小时,我们的新鲜蔬菜当天就能端上广州市民的饭桌,村民将因此增收不少。”梁文同代表同时还建议以更多的投入硬化乡村公路。“这不仅是农民的‘脱贫致富路’,也是农村孩子的‘读书求学路’。”

贵州省长顺县敦操乡党委书记胡荣忠代表长期在麻山腹地工作,受限于喀斯特地貌,当地不少村寨都不通公路,群众生活相对贫困。胡荣忠代表告诉记者:“由于路不通,产业发展无从谈起,资源优势不能转化为群众增收致富的渠道。”如今,该乡仍是贵州最为贫困的乡镇之一,“修路是破解当地贫困难题的首要问题。”

贵州省沿河县黑水乡新群村农民张国英代表建议国家提高乡村公路修建标准,加强养护,确保“致富路”的通畅,保障农村的产品能源源不断地运出去。

据全国人大代表、贵州省省长陈敏尔介绍,该省将进一步加大道路基础设施建设,到2015年,将实现县县通高速,85%的行政村通油路。

本报记者 张虎 刘松柏



3月14日下午,全国人大代表辽宁代表团小组会议结束后,代表们就积极推进东北地区等老工业基地振兴话题座谈已见。

本报记者 李景录摄

赖小民代表——

## 努力提高城镇化建设质量

本报记者

管培利

全国人大代表、中国华融资产管理股份有限公司党委书记、董事长赖小民认为,目前城镇化建设的核心问题有两个,一个是“城”,一个

题,努力消除“人为造城”等现象。“人”主要是要解决进城农民工享受市民化待遇的问题。

赖小民代表建议要解决好“城”和“人”的问题,提高城镇化建设的质量。一是政府要进一步转变职能,完善现有的土地政策和住房保障机制。二是金融配套改革要跟上,努力打造开放、多元的城镇化金融服务体系。

路建设者克服各种困难,泛亚铁路东线、中线和西线建设扎实推进,步伐不断加快。“昆明铁路局已研究制订了完成投资任务的有力措施。2013年,昆明铁路局9个在建项目计划将投资217亿元,与去年相比会有大幅增长。”刘柏盛代表说,下一步是全力抓好落实,为加快推进国际大通道建设做出应有的贡献。

刘柏盛代表——

## 加速推进国际大通道建设

杨清心 周斌

“建设中国面向西南开放的重要桥头堡,是党中央的战略部署,是国家交给云南的重要任务。而加快构建中国连接东南亚、南亚的国际

刘柏盛代表表示,近年来,铁

## 小微企业怎样健康发展

本报记者 喻剑

辛颖梅委员——

## 提供更多资金支持

全国政协委员、江苏擎天信息科技集团董事长辛颖梅说,青年科技创业者有理想有抱负,但他们在创业过程中常会遇到资金瓶颈。在科技创业中,每一个成果的背后往往有多次失败的实验作铺垫,购置实验设备成为科技创业中最关键、往往也是最大的花费。由于缺少资金支持,初创期的科技型小微企业的生存发展难以维继。

政府工作报告提到,要促进金融资源优化配置。引导金融机构加大对经济结构调整特别是小微企业等的金融支持。小微企业是创业创新的重要力量,希望金融机构能够继续积极参与进来,以实际行动为这些科技创业者“雪中送炭”。

王晶委员——

## 让企业轻装上阵

全国政协委员、福建新大陆科技集团董事王晶说,新大陆科技集团从小微企业一步步成长到今天,受益于政府积极出台并落实扶持政策。

有研究表明,当前小企业需要缴纳十多种税项,面向小企业的行政收费项目多达69个大类,企业为职工支付的社会保险费和住房公积金缴费比例高达40%以上。

王晶委员建议,要加快税制改革,对初创型小微企业实行免税,研究针对小微企业的税收制度向税基统一、少税种、低税率的“简单税”转变;清理涉企收费项目,规范政府收费行为,切实减轻小微企业缴费负担,让小微企业轻装上阵。

傅新华委员——

## 规范签订劳动合同

全国政协委员、上海市经济和信息化委员会副主任傅新华认为,政府工作报告指出,5年来我们把就业作为保障和改善民生的头等大事,实施积极的就业政策。小微企业是我国经济的重要组成部分,数量众多、业态多样,在就业中发挥着重

要作用。在经济发展中,小微企业作为非常活跃的经济实体有其特殊性,在制定相关法律法规时,应有针对性地对待。比如签订劳动合同,就傅新华委员对小微企业目前用工情况的调查研究来看,劳动合同的签订数量和质量都还很低。建议把小微企业劳动者和合同法的关系作一个重新调整,针对10人以下的小微企业采取签约制,以缓解就业的压力。

赵满堂代表——

## 为中小企业创造更好环境

本报记者 祝惠春

全国人大代表、甘肃省工商联副会长赵满堂表示,甘肃的民营经济发展环境越来越好,中小企业能很好地解决社会就业问题,但在发展中也遇到了一些难题,希望给中小企业创造更好的发展环境。

一是要降低信用成本、解决中小企业融资难问题。二是在观念上破除对中小企业的偏见。“有些地方对大项目很重

视,但对一些环保合格、技术先进的小项

目却不那么重视。其实,中小企业兴则经

济兴,中小企业是发展壮大实体经济的重

要力量,是吸纳就业的主战场。”三是要保

证各种所有制经济依法平等使用生产要

素、公平参与市场竞争、同等受到法律保

护。如在土地资源的配置上,对事关民生

项目的用地,优先考虑。

英措代表——

## 加大民族地区人才培训

本报记者

刘畅

“医改以来,国家对甘孜州的投入已经达到17亿元。”全国人大代表、四川省甘孜州人民医院麻醉科主任英措说,现在甘孜州的基层医疗覆盖范围更广了,报销比例也提高了,藏区百姓现在在家门口就能看病了。

“但高原气候差、待遇也低,少数民族地区的医院最留不住人才。”英措代表说,整个甘孜州人民医院一共有6名麻醉科医生,曾有新分配到医院,技术也不错的大学生,干了一段时间后就提出辞职了,“建议国家从提高待遇、增加培训机会方面,加大对民族地区医院的投入,把人才留在高原、留在基层”。

赵静代表——

## 鼓励民资投资医药卫生

本报记者

林火灿

“要把医药卫生领域的历史欠账全部还上,光靠政府投资显然不现实。”全国人大代表、福建漳州市副市长赵静说,漳州市专门出台了政策,鼓励民间资本参与到医药卫生事业中来。

赵静代表介绍,漳州对民间资本办医院,将以国家规定的协议出让价出让土地;

刘蕾代表——

## 保护和传承少数民族文化

本报记者

余惠敏

“赫哲族的语言是口头相传的,鱼皮衣织造技巧也需要手把手地教,这些宝贵的财富如何继承和发展,一直是我最关心的事。”全国人大代表、黑龙江省同江市街津口乡街津口小学老师刘蕾已是第二次当选,在当选代表的几年时间里,她没少为这事儿四处奔波。

“我们赫哲族靠打渔为生,但是现

在鱼少了,很多赫哲族人都去外地谋生路。本来整个民族就4000多人,再一分散,对保护民族的传统和文化更加不利了。”刘蕾代表说,“现在把有开发潜力的项目做起来还缺少资金,像我们要搞鱼皮衣、鱼皮画以及生态旅游等,迫切需要国家给予更多的资金和政策上的支持”。

李保民代表——

## 科技创新提升铜业竞争力

本报记者

赖永峰

全国人大代表、江铜集团董事长、党委书记李保民认为,目前我国已跃居世界铜消费和生产大国。近几年,江铜先后搭建了国家铜工程中心等高水平科研平台,建立了比较完整的技术创新体系。江铜将进行环保综合整治,着力推进资源优先战略、领跑铜业战略、多金属战略和产贸结合战略“四大战略”。

李保民代表说,中国铜行业要转变

吴国平代表——

## 建设生态文明发展体系

本报记者

薛海燕

“目前,无锡市正率先构建生态经济、生态环境、生态制度和生态文化等4个具有时代特征、无锡特色的生态文明发展体系。”全国人大代表、无锡灵山文化旅游集团有限公司董事长吴国平一谈起“美丽无锡”建设颇为兴奋。

吴国平代表说,无锡之美在太湖,建

设“美丽无锡”首先要重点打好“太湖牌”。他告诉记者,2007年以来,无锡市共完成太湖治理重点工程2500个左右,太湖水质也得到了明显改善。无锡还启动了新一轮“蓝天工程”。“一个水清、天蓝、地绿、景美的‘美丽无锡’,正在逐步呈现。”吴国平代表说。

李兆廷代表——

## 依靠创新拓展民企空间

本报记者

亢舒

全国人大代表、东旭集团有限公司董事长李兆廷说,目前我国制造业关键技术主要依靠国外的状况仍未从根本上改变,自主开发能力薄弱,应进一步加大对关键技术的攻关力度。

李兆廷代表认为,民营高科技企业

须依靠自主创新拓展空间,并实现技术

须联合攻关,建立合作开发的有效机制。

吉明江代表——

## 解决“垃圾围村”需三管齐下

本报记者 何伟

很多农村都存在“垃圾围村”问题,影响了农民生产生活。全国人大代表、海南东方市市长吉明江认为,要从机制、投入、监督三方面入手,解决这个问题。

吉明江代表建议,一是党委、政府要高度重视垃圾治理。

要高度重视垃圾治理。二要建立机构

和制度,明确责任,落实到位。